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Υφεση 1,8% «βλέπουν» οικονομολόγοι για την ελληνική οικονομία το 2016 
Σύμφωνα με τα όσα σχολιάζει το Bloomberg, η Ελλάδα δεν βγήκε από το ευρώ και κατάφερε να 

ανακεφαλαιοποιήσει το τραπεζικό της σύστημα, προσθέτοντας ότι «το 2016, ωστόσο, είναι ακόμη γεμάτο 

προκλήσεις». Η οικονομία θα συρρικνωθεί κατά 1,8%, καθιστώντας πολύ δυσκολότερη την αποπληρωμή του 

χρέους της ύψους εκατοντάδων δις. δολαρίων και δεν θα είναι εφικτή μία σημαντική ελάφρυνσή του, σημειώνει 

το δημοσίευμα, ενώ αναφέρεται και στην πίεση στα ελληνικά σύνορα από τους Σύριους πρόσφυγες. 

Ύφεση προβλέπεται και για το Εκουαδόρ (0,5%), όπως και τη Ρωσία ( 0,5%). Για την οικονομία της 

Αργεντινής, οι οικονομολόγοι προβλέπουν μηδενικό ρυθμό ανάπτυξης, ενώ οι υπόλοιπες χώρες αναμένεται να 

σημειώσουν θετικό ρυθμό ανάπτυξης. Οι πέντε υψηλότεροι ρυθμοί ανάπτυξης προβλέπονται για ασιατικές 

χώρες: Την Ινδία (7,4%), το Βιετνάμ (6,6%), τα Μπανγκλαντές (6,6%), την Κίνα (6,5%) και τη Σρι Λάνκα 

(6,4%). 

'Αλλο δημοσίευμα της εφημερίδας Wall Street Journal, με τίτλο: «Ποιες από τις χώρες PIIGS της Ευρώπης 

είναι πιθανό να πετάξουν», αναφέρεται στην άποψη αναλυτών ότι το 2016 η Ελλάδα θα συνεχίσει να υστερεί σε 

σχέση με τις άλλες χώρες PIIGS (Πορτογαλία, Ιρλανδία, Ιταλία και Ισπανία) αναφορικά με τις 

χρηματιστηριακές επιδόσεις της. 

Ωστόσο, η εφημερίδα αναφέρει ότι η Ελλάδα προσελκύει ξένους επενδυτές, οι οποίοι τοποθετούνται γιατί 

θεωρούν ότι οι χρηματιστηριακές αποτιμήσεις της είναι χαμηλές και αποτελούν ευκαιρία. 

«Τα εισηγμένα σε Χρηματιστήριο επενδυτικά ταμεία, που αφορούν τις χώρες αυτές, είχαν μία ανάμεικτη 

επίδοση το 2015, αντανακλώντας κυρίως τις οικονομικές εξελίξεις σε αυτές, με την Ιρλανδία να καταγράφει 

μεγάλη άνοδο, την Ελλάδα να πλήττεται και τις άλλες στη μέση, Η φετινή χρονιά φαίνεται, σημειώνουν 

αναλυτές, ως ένας ακόμη ανάμεικτος σάκος, με την Ιρλανδία να εξακολουθεί να προβάλλει με ιδιαίτερες 

υποσχέσεις και την Ελλάδα με ιδιαίτερα προβλήματα». 

«Τα προβλήματα της Ελλάδας δεν τρόμαξαν όλους τους επενδυτές στο επενδυτικό ταμείο "Global X FTSE 

Greece 20 fund" που αφορά ελληνικές μετοχές. Το ταμείο αυτό είχε καθαρές εισροές 286 εκατ. δολάρια το 2015, 

παρά την πτώση του σε ποσοστό μεγαλύτερο του 40%», αναφέρει το δημοσίευμα. Η Ελλάδα «αναμένει 

συρρίκνωση της οικονομίας της για το 2015 και το 2016, καθώς υιοθετεί νέα μέτρα δημοσιονομικής 

προσαρμογής. Πολλοί επενδυτές, ωστόσο, προσελκύονται από τις χαμηλότερες αποτιμήσεις στην Ελλάδα, 

πιστεύοντας ότι αυτές είναι αντίστοιχες με τους πρόσθετους κινδύνους», προσθέτει η εφημερίδα. 
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Αλεξάντερ Στουμπ: Βρισκόμαστε στο σωστό δρόμο, αλλά μένει ακόμα δουλειά 
Μένει ακόμα να γίνει δουλειά με την Ελλάδα, αλλά βρισκόμαστε στο σωστό δρόμο, δήλωσε ο Φινλανδός 

υπουργός Οικονομικών Αλεξάντερ Στουμπ μετά τη συνάντηση που είχε νωρίτερα με τον Έλληνα ομόλογό του 

στο Ελσίνκι, σύμφωνα με ανάρτηση συμβούλου του στο twitter. 

Όπως αναφέρει το tweet του Πάσι Ραχάλα, ειδικού συμβούλου του Στουμπ, ο Φινλανδός υπουργός μίλησε και 

για το ρόλο του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, δηλώνοντας ότι η «Φινλανδία επιθυμεί τη συμμετοχή του 

ΔΝΤ και εργαζόμαστε προς αυτή την κατεύθυνση». 

Σε δική του ανάρτηση στο twitter, ο Στουμπ χαρακτήρισε τη συνεργασία του με τον Ευκλείδη Τσακαλώτο 

καλή. 

«Καλή η συνάντηση με τον Ευκλείδη Τσακαλώτο. Εξαιρετικός συνάδελφος. Καλή συνεργασία και 

εμπιστοσύνη. Τα λέμε στο Eurogroup την Πέμπτη», αναφέρει το μήνυμα του Στουμπ. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Αξιολογείται το προσχέδιο για τη μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού στην Ελλάδα 
Υπό αξιολόγηση βρίσκεται η πρόταση των ελληνικών Αρχών για τη μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού που 

παρέλαβε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή την περασμένη εβδομάδα, σύμφωνα με δήλωση του εκπροσώπου της 

Επιτροπής, Μαργαρίτη Σχοινά. «H αξιολόγηση της πρότασης βρίσκεται σε εξέλιξη. Οι θεσμοί θα συζητήσουν 

περαιτέρω το θέμα κατά τη διάρκεια της αποστολής των εκπροσώπων των θεσμών που θα πραγματοποιηθεί 

αργότερα εντός του μήνα», ανέφερε ο κ. Σχοινάς. Ο ίδιος ξεκαθάρισε ότι σε αυτό το στάδιο η Επιτροπή δεν έχει 

ολοκληρώσει την αξιολόγησή της, προσθέτοντας ότι κάθε αναφορά ως προς τη θέση της Επιτροπής σε αυτό το 

θέμα συνιστά αβάσιμη εικασία. Ο κ. Σχοινάς κατέληξε λέγοντας ότι η αξιολόγηση θα γίνει μέσα από διεξοδική 

συζήτηση με τις ελληνικές Αρχές και τους άλλους θεσμούς. 
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Μοσκοβισί: Σε καλό δρόμο η ανταγωνιστικότητα στην Ελλάδα 
Στην εκτίμηση ότι «στην Ελλάδα προχωρά η μείωση τιμών που είναι αναγκαία για την αποκατάσταση της 

ανταγωνιστικότητας και την καλύτερη κατανομή των επιπτώσεων της οικονομικής προσαρμογής» προχώρησε 

ο γάλλος επίτροπος Πιέρ Μοσκοβισί, απαντώντας σε ερώτηση του Δημήτρη Παπαδημούλη. 

Ειδικότερα, να συμβάλει θετικά η Κομισιόν στην προσπάθεια της ελληνικής κυβέρνησης για την ενδυνάμωση 

του υγιούς και ισότιμου ανταγωνισμού ζήτησε με ερώτησή του ο αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Δημ. Παπαδημούλης στον Π.Μοσκοβισί. 

O επίτροπος κατέγραψε την πρόοδο στην Ελλάδα αφού επιβεβαίωσε πως στα πλαίσια του νέου προγράμματος 

που συμφωνήθηκε το περασμένο καλοκαίρι «οι ελληνικές αρχές δεσμεύτηκαν να συνεχίσουν τις προσπάθειες με 

στόχο τη βελτίωση της λειτουργίας των αγορών προϊόντων”. 

Επιπλέον η Κομισιόν διαμέσου του επιτρόπου της επισήμανε ότι η προσπάθεια και οι μεταρρυθμίσεις όπως 

συμφωνήθηκαν τον Αύγουστο και τον Οκτώβριο του 2015, οφείλουν να συνεχιστούν. Ανέφερε χαρακτηριστικά 

πως «στο μέλλον, οι αρχές προτίθενται να συνεχίσουν τις προσπάθειές τους για να καταστήσουν τις 

επιχειρήσεις πιο ανταγωνιστικές, μεταξύ άλλων με την άρση των υπόλοιπων εμποδίων στον ανταγωνισμό και 

με την απλούστευση της αδειοδότησης επενδύσεων”. 

Ο ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρης Παπαδημούλης είχε θέσει με ερώτησή του προς την Κομισιόν, το 

ζήτημα της ακαμψίας των τιμών στις ελληνικές ολιγοπωλιακές αγορές σε συνδυασμό με τις μειώσεις στους 

μισθούς των εργαζομένων. 

Πιο συγκεκριμένα ο Έλληνας Ευρωβουλευτής ρωτούσε την Κομισιόν για το «πώς κρίνει την, εκ των 

πραγμάτων, πλήρη αποτυχία της πολιτικής της εσωτερικής υποτίμησης των δύο Προγραμμάτων Προσαρμογής 

που εφαρμόστηκε στην Ελλάδα” ενώ παράλληλα ζητούσε πληροφορίες για το αν η Κομισιόν «θα συμβάλει 

θετικά στην προσπάθεια της ελληνικής κυβέρνησης για την υλοποίηση διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων που θα 

στοχεύουν στην ενδυνάμωση του υγιούς και ισότιμου ανταγωνισμού, και όχι στην αποδυνάμωση των μικρών 

και μεσαίων επιχειρήσεων”. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 



 IV 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 

 

 

 

 

 

 
 

Ημερήσια Νέα 

 

 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

 

Και όμως οι εντάσεις στη Μ. Ανατολή δεν στηρίζουν ράλι στις τιμές πετρελαίου 

Σε μια άλλη περίοδο, η σοβαρή επιδείνωση των διπλωματικών σχέσεων μεταξύ Ιράν και Σαουδικής Αραβίας, 

δύο από τα σημαντικότερα κράτη-μέλη του ΟΠΕΚ, θα πυροδοτούσε μεγάλο ράλι στις τιμές του πετρελαίου. 

Ομως, το ράλι δεν είχε διάρκεια αυτή τη φορά, γεγονός που καταδεικνύει πως κάτι το αφύσικο συμβαίνει στις 

διεθνείς αγορές του μαύρου χρυσού. Στο Λονδίνο, η τιμή του Μπρεντ δεν παρουσίασε μεγάλη άνοδο κατά τη 

διάρκεια της περασμένης εβδομάδας λόγω της υπερπροσφοράς πετρελαίου και της επιβράδυνσης της 

ανάπτυξης στην Κίνα στα χαμηλότερα επίπεδα της τελευταίας γενιάς. Λόγω αυτών των παραμέτρων, οι 

επενδυτές δεν φαίνεται να ταρακουνήθηκαν από τη διακοπή των διπλωματικών σχέσεων μεταξύ Σαουδικής 

Αραβίας και Ιράν σε μια ευρύτερη περιοχή που παρουσιάζει τη μεγαλύτερη κίνηση πετρελαιοφόρων στον 

κόσμο. 

«Οταν η προσφορά πετρελαίου ήταν περιορισμένη προκαλούνταν μεγαλύτερες αντιδράσεις από τις 

γεωπολιτικές εντάσεις», σχολιάζει ο Τασάρ Ταρούν Μπασάλ, αναλυτής στον κλάδο ενέργειας της 

συμβουλευτικής εταιρείας FGE. «Σήμερα, η άνοδος των τιμών εξαντλήθηκε άμεσα, διότι είναι πλεονασματική 

η κατάσταση στην παγκόσμια αγορά πετρελαίου», προσθέτει ο ίδιος. 

Η απόφαση της Σαουδικής Αραβίας να διακόψει τις διπλωματικές σχέσεις με την Τεχεράνη, δίνοντας 48ωρη 

προθεσμία στον Ιρανό πρέσβη να αποχωρήσει από το Ριάντ, αφού είχε προηγηθεί η εκτέλεση σιίτη κληρικού 

στην πρωτεύουσα, είναι η χειρότερη σύγκρουση μεταξύ των δύο χωρών από τη δεκαετία του ’80. Καθώς το 

Κουβέιτ και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα έσπευσαν να εκφράσουν τη συμπαράστασή τους στο Ριάντ, 

άρχισαν να διαφαίνονται ρωγμές στους κόλπους του ΟΠΕΚ από τις τεταμένες σχέσεις του Ριάντ και της 

Τεχεράνης. Η κατάσταση στη Μέση Ανατολή είναι ήδη τραγικά βεβαρημένη λόγω των εκτεταμένων 

συγκρούσεων από τη Συρία μέχρι την Υεμένη. 

Η επίδραση αυτών των εντάσεων ήταν ελεγχόμενη στις τιμές του πετρελαίου παρά το γενικότερο κλίμα. 

Ιδιαίτερα σε μια συγκυρία όπου ακόμη και ο ΟΠΕΚ, καθώς επέλεξε να διασώσει το μερίδιό του σε μια 

παγκόσμια αγορά με πλούσια αποθέματα, δεν προτίθεται να αυξήσει την ημερήσια παραγωγή του για να 

στηρίξει τις τιμές πετρελαίου. Εάν ξεσπούσαν βίαιες συγκρούσεις στα ανατολικά της Σαουδικής Αραβίας, όπου 

ζουν τα περισσότερα μέλη της κοινότητας των σιιτών και υπάρχουν τα μεγαλύτερα κοιτάσματα πετρελαίου, η 

επίδραση στις τιμές μπορεί να ήταν μεγαλύτερη, δηλώνει ο Αλεξάντερ Aνταλάουερ, αναλυτής της AplhaValue 

SAS στο Παρίσι. «Κάτι τέτοιο θα προκαλούσε την άμεση αντίδραση του Ριάντ για την καταστολή κάθε βίας, 

αλλά το ερώτημα είναι εάν θα είχε τη δυνατότητα να εμποδίσει μια κλιμάκωση των διαδηλώσεων», προσθέτει 

ο ίδιος. Μετά τις τελευταίες εξελίξεις, οικονομικοί αναλυτές υπολογίζουν, πάντως, πως θα είναι δύσκολο να 

αποφασίσει ο ΟΠΕΚ μείωση της ημερήσιας παραγωγής έτσι ώστε να στηριχθούν οι τιμές, γεγονός που 

σημαίνει πως η υπερπροσφορά πετρελαίου θα εξακολουθεί να υφίσταται τουλάχιστον στο άμεσο μέλλον. 

ANGELINA RASCOUET, ANTHONY DIPAOLA / ΒLOOMBERG 
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